



Перший заступник начальника головного управління економіки Донецької обласної державної адміністрації Валерій Переверзєв звернув увагу учасників засідання на особливості розвитку малих міст, що, як правило, не можуть самостійно вирішити весь комплекс соціально-економічних та комунальних проблеми і потерпають від монофункціональності (наприклад, Маріуполь чи Єнакієве). Цікавим щодо цього є досвід міжмуніципального співробітництва в країнах ЄС, зазначив Валерій Переверзєв.

Світлана Біла, завідувач відділу регіонального розвитку НІСД, підводячи підсумки засідання робочої групи констатувала, що Схід України демонструє готовність до євроінтеграції. Але попереду ще багато роботи на локальному, місцевому та регіональному рівні. Розроблені за результатами засідання рекомендації, підкреслила Світлана Біла, спрямовані на практичне вирішення актуальних для регіонів Сходу України системних проблем, у т.ч.: диверсифікації економіки старопромислових регіонів, сприяння розвитку інфраструктури, підвищенню конкурентоспроможності агропромислового комплексу, поширенню сфери дії альтернативної енергетики, сприяння розвитку туристично-рекреаційного комплексу регіону тощо. Світлана Біла зауважила, що комплексне застосування кластерного, просторового підходу, застосування дієвих механізмів державно-приватного партнерства та міжрегіонального співробітництва позитивно вплине на зростання конкурентоспроможності регіонів Сходу України та надасть нового поштовху процесам євроінтеграції.

XVII МЕЖДУНАРОДНАЯ ЛЕТНЯЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ШКОЛА

Как сделать занятия более интересными и увлекательными? Ответ знают на кафедре «Международная экономика» экономического факультета ДонНУ. Здесь студенты имеют возможность получать и совершенствовать свои знания не только на привычных лекциях в университетских аудиториях, но и на тренингах и мастер-классах, проводимых ведущими современными специалистами. И все это благодаря Международной Летней Экономической Школе (МЛЭШ), проводимой совместно с Центром экономического образования и консалтинга «Внешконсалт», Британским Советом в Украине и Донецким филиалом Национального института стратегических исследований. МЛЭШ является уникальной формой неаудиторной работы со студентами.

Ежегодно Международная Летняя Экономическая Школа дарит всем участникам бесценный опыт, новые знакомства, незабываемые впечатления, помогает по-новому взглянуть на выбранную специальность.



Руководитель проекта, заведующий кафедрой «Международная экономика» ДонНУ, д.э.н., профессор Макогон Юрий Владимирович приветствует участников 17 МЛЭШ.

Несколько десятков человек в этом году с нетерпением ждали 02 июля. В этот день свои двери открыла XVI Международная Летняя Экономическая Школа. А это значит, что все, кто нашел друзей в прошлые годы, снова их встретит, а новички находятся в томительном ожидании новых знакомств и открытий – со всех сторон нашей планеты должны съехаться студенты, чтобы принять участие в так полюбившейся многим за эти годы Школе.

С 2 по 6 июля 2013 г. в Донецке и Святогорске проходили занятия в XVI Международной Летней Экономической Школе. МЛЭШ – это новая форма объединения молодежи для повышения уровня ее образования, площадка для общения студентов из разных стран. За все время существования Международной Летней Экономической Школы в ее работе приняло участие более 3000 человек из 25 стран мира. В XVII Международной Летней Экономической Школе участвовало более 80 студентов из 14 стран мира и 5 регионов Украины.



Директор МЛЭШ Медведкина Е.А. на открытии в ТПП.

Открытие МЛЭШ проходило в Донецкой торгово-промышленной палате. Участников и гостей поприветствовали вице-президент Донецкой торгово-промышленной палаты Политик Елена Анатольевна, проректор по социальной и воспитательной работе ДонНУ Мармазова Татьяна Ивановна, и.о. декана экономического факультета Омельченко Владимир Яковлевич, руководитель проекта, зав. кафедрой «Международная экономика» Макогон Юрий Владимирович, директор МЛЭШ, доцент кафедры «Международная экономика» Медведкина Евгения Александровна, зам. декана экономического факультета по воспитательной работе Калининченко Максим Петрович.



Заместитель декана экономического факультета Хаджинов И.В. приветствует участников МЛЭШ.

Особо акцентировалось внимание на важности налаживания деловых контактов.



Директор департамента инвестиционно-инновационного развития и внешних связей Донецкой облгосадминистрации, к.э.н. отметила: «Без контактов не будет контрактов».

Далее с приветственным словом к присутствующим обратились главы делегаций России, Грузии, Латвии, Болгарии, Армении. Они представляли Ростовский государственный экономический университет, Кавказский университет, Рижский технический университет, Тбилисский государственный университет им. И. Джэвахишвили, Российский университет туризма и сервиса, Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов.



Начальник международного отдела Донецкого национального университета, к.э.н., доцент Аванесова И.Б.

После приветствий перед участниками выступил председатель Донецкого городского благотворительного фонда «Доброта» Яков Фридрихович Роголин с лекцией «Социальное предпринимательство».

Доцент кафедры финансов Кавказского университета (Грузия) Гиорги Карашвили прочитал лекцию на английском языке на тему «Проблемы глобального экономического кризиса», после которой был показан видеоролик, наглядно демонстрирующий процессы, происходящие в экономике.

По завершению торжественного открытия участники МЛЭШ поехали в Святогорье, где чуть позже состоялось посвящение в МЛЭШевцы тех, кто принимает участие в Школе впервые. Тем же вечером состоялась GlobalVillage с национальными блюдами и напитками стран-участниц (в этом году их было 15), целью которой является неформальное общение участников друг с другом, укрепление дружбы и сотрудничества между странами.

Ежедневно участники Школы с огромным интересом посещали лекции, деловые игры, мастер-классы и научные дискуссии с учеными высших учебных заведений Украины и приглашенных лекторов, которые с большим энтузиазмом хотели передать участникам свой опыт.



Лекционное занятие в Летней Школе.

Серию лекций традиционно начал идейный вдохновитель МЛЭШ, руководитель проекта, заведующий кафедрой «Международная экономика» ДонНУ Юрий Владимирович Макогон.



Лекция д.э.н., профессора Юрия Владимировича Макогона.

Но студенты не остались в долгу, проявив свой талант и знания на студенческой конференции, на который были затронуты актуальные проблемы украинской и мировой экономики, подняты вопросы перспективных тенденций развития глобальной экономики. После завершения конференции, было проведено вручение дипломов за занятые призовые места, а также сертификатов всем участникам, а наиболее активные получили грамоты.



Участники 17 МЛЭШ с сертификатами

Каждый рабочий день в Летней школе начинался с активной и бодрящей зарядки, дающей заряд позитивной энергии на весь день. Свежий воздух Святогорского леса и меловые горы особо пришлись по нраву иностранным участникам, многие из которых впервые видели столь живописную природу. Несмотря на погодные условия, МЛЭШевцы совершили традиционный поход по горам Святогорья, к памятнику Артему и прекрасно провели время во время барбекю.

Всем известно, что участники МЛЭШевского движения имеют боевой дух, поэтому мальчишки собрались в международные команды и показали настоящий футбол, а девчонки-болельщицы не устали болеть за своих друзей.



Інтернаціональний чемпіонат МЛЭШ по футболу.

По традиції не обошлося і без економічного квеста, який складався з кількох етапів. Ребята проходили їх з особливим задором. Найцікавішим був останній - учасники повинні були зняти свої власні кіно-роліки за мотивами відомих фільмів.



МЛЭШевці взяли участь в міжнародній науковій студентській конференції

Свій шарм привнесли також дні культур країн, на яких були представлені національні костюми, традиції, танці, пісні. Учасники школи були в захваті від представлень учасників з Росії, Латвії, Грузії, Арменії, Болгарії і, звичайно ж, України. В цьому році проведення дня культури України збіглося з святкуванням Дня незалежності. Не забули МЛЭШевці і про День Шахтера.

Хорошою традицією стало проведення тематичних вечорів. В цьому році учасники з головою окупилися в атмосферу давнього світу, ревущої футбольної трибуни і запалюючого гавайського свята.

Останній вечір пройшов в незвичайному для МЛЭШа стилі - в стилі Оскара. На святковому вечері були показані результати творчості команд економічного квеста. Ми побачили інтерпретації відомих фільмів: Бетмен, 300 спартанців, Миссія невыполнима, Шерлок Холмс і Люди в чорному. А в кінці самі запам'ятовувані отримали статуєтки «Оскар», чим були дуже раді.

Після свята було запалено вогонь і запущено літаючі фанарики у формі сердець, як символ любові до МЛЭШ, яка об'єднує стільки людей з різних куточків нашої великої планети в єдине ціле. Віримо, що ідея проведення такого заходу для студентів буде жити, її учасники будуть множити традиції школи на благо процвітання батьківщини і України.

Міжнародна Літня Економічна Школа як нова форма міжнародної освіти має багато прихильників. Ідея МЛЭШ підтримується російськими і болгарськими колегами, які створюють свою подібну школу.